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1.  �������

����������� 
 1.1  ������ก����� �������

����������� 
           Dodge (1995  �	���M�L
  �Z
6���
C  ��O���, 2545, F
	� 32 \ 33)  =�	LF	�@�
M
�5
�����

������	�
����  (WebQuest)  =�	�4�  กMAก��5ก�����

ก����
�� �
	
ก�6��
ก��ก��
������6���
F2�ก  ]�
�� �F24�!	�5�2�4�
LFO4�
�4L
�6���M
����C�
��  �26���<�	��
=�	�@�ก���2��ก
5��2	��4����
����=^�C�� �F5�6�5  �
	
��6��ก���� �กM�!��
A�M�L
8��M���6A@���
  ���
�M ��� <�	���


��5��9���

��	�26�_M���M=�	A�M���5���5�F5�6�5!�����ก��426�6��� 
           Roerden  (1997  �	���M�L
  �Z
6���
C  ��O���, 2545, F
	� 31)  =�	ก24��9��
�����

������	  ���
ก��LF	
�ก���

�!	�=�������6F����5��	�26�@�กMAก��5�4�� b  L
������ 5�
กMAก��5����8� �5���  �� �ก� 
�!	��ก���
���F���   ^� �L
���������CA6��6ก��=��	�
  �4�
�� 
@��!	���4
�����

  �4�
�� ���
��
�� 5��F5�
�� 
�ก���

�	���@�  �4�
�� ���
ก���8� �5]
�=������4�� b  �� 
�ก� 
�!	��  �4�
�� �QM��
LF	
�ก���

����9��ก����6�5M
<2�26ก��LF	�6�

  �26�4�
�	�
�3�A6
���
�4�
�� LF	
�ก���

=�	�������5�M�
	�
ก2��9���M ��� =�	���

��	�26ก��
@��M ��� =�	���

��	=�L8	�4� 
           ���
�C  ��M����C, (2546, F
	� 54)  =�	ก24��9��ก��A��ก�����

ก����
�MQ�F
� ��� 
���
ก�4�  �����

������	  F5�
9��  กMAก��5ก�����

ก����
�� ��
ก��������	  ]�
5�P�

����
����� <�	���

A65��_M��5��
QC�	�
  �
�F24��4�� b  �
�M
����C�
��  �26��A���M5�	�
�6��
ก����6835���=ก2  �����

������	=�	���ก����ก����� A6L8	��2�!��<�	���

�
4��5���6�M�QM7��  
�
	
ก��L8	��2�!��<�	���

�
4��5���6�M�QM7��  �
	
ก��L8	����
���5�กก�4�ก������F�
����
���  �
���
3
<�	���

LF	���

��	!��
ก���M��
4���M����6FC  �������6FC  �26ก����6�5M
�4�
�����

������	A6�4����M5LF	<�	���

L8	AM
�
�ก���26��ก�6ก���ก	�NOF�  �@�����3��	�

��=54=�	
LF	=�	ก4�
  ���
��
  <�	���

A���	���	
���26��	������C�	�
�
���  F���L
ก2345!��<�	���

 <�	���

A6
�4��=�L
 ��M2�C =��C ���� �� ��
��
6=�	�
4��5����5F5�
  =54�4�A6���
�
���F����5��	L
�8M�
!	����AA�M�  F�����6���
�� ���
�� 9ก�9�
�L
����5  �7�����2	�5�� <�	���

A6�	���@�5�กก�4�ก��A@�
�
���F����6  ��4�	��ก2� 
ก�������
���
��
  ]�
ก������M
LA�� �
�4�
P�
!����2Q��5�26
A�M
Q��5A�ก!	�5�2�� =�	���5�  
 
 1.2  ���!"��ก������������

�����  
           ���
�C  ��M����C, (2546, F
	� 52)  =�	ก24���4�  �����

�� ��A6�	��=�	���ก��
��ก����@�F���<�	���

�� A6=�	���

��	=�	�	�
�
���  ]�
5�������
<�	�@�
�
���5�6��กL
ก�����
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ก����
  ���
��
  �M ��� ����
	
  ���  ก�����

��	�
4���4�55���6F�4��<�	���

]�
5����C��6ก���@���O 
6  �4�
!�������

������	 ���  
           1.  !��

@�  (Introduction)  ��AA6���
�����5F���!	����5���
 b  ��� ��
6
@�
<�	���

�ก� 
�ก��F��!	�  F�����6���
�NOF�  L
�4�

��A6�	�����
���ก�6�3	
LF	<�	���

�� 
��	
ก���M ��� 
��ก�!�A6=�	���

��	  LF	<�	���

=�	���������L
ก���� A6
@�=���4��f�F5�
�� ����=�	  ���
��  �4�

��A6
���
���8��LF	�F�
�4���f�F5�
�	��ก���6=�  
           2.  7��6��
  (Task)  L
�4�

�� A6�QM��
���ijกF���� <�	���

�	���@� ���
��
7��6
��
�	��8���A
ก6������ 
4��
LA�26�@�=�	 ��
�� ���5��F5�
LF	<�	���

�@� A6�	�����

ก�6��
ก����	�����5��	LF	ก��<�	���

  ����
4���84
  ก���ก	�NOF�  (5�!��A@�ก��9	����
=�=�	  =54
ก�	���กM
=�) 
           3.  ก�6��
ก��  (Process)  L
�4�

��  A6LF	��
26���
����
2@����!��
�4�<�	���


A6�	���@��
4��=�  ��� �LF	��
����A�5���SC  �
6
@��
������� �LF	��
���23��f�F5�
�	��L8	
���5������L
ก��LF	�@��
6
@�  ]�
�"��6<�	���

L
�6�����695��ก��
4�5�	��ก���@��
6
@�
�� 26���
�5�กก�4�<�	���

L
�6���5�Q
5��ก��  �26���A65�����2��กLF	ก��<�	���

  �@��
6
@��� =54
ก4�LF	�กM����5
34�
�ก����
�ก4<�	���

 
           4.  �F24�!	�5�2  (Resources)  A6�	������
5�F24�!	�5�2�� <�	���

L8	L
ก���@���

LF	�5���SC���  ��AA6���
!	�5�2L
 ��M2C� =��C ����  ��4ก��	��5��F24�!	�5�2��ก����	���M��� ���

��ก���  �84
  ������  ����
3ก�5  F
�����  �26F
������M5�C  �5	��4ก����57��SC�3��2  ก����

�F24�!	�5�2=�	  A@�
�
�F24�!	�5�2!��
�
�4ก���6
6��2��267��6��
�� �3Sก@�F
�LF	<�	���

�@� 
           5.  ก�����<2��6�5M
<2  (Evaluation)  ���
�4�
�� A6��6�5M
<2ก�����

��	!��
<�	���

  ^� ���AA65�F2�
������  �84
  ก������@�9�5���
!	����5F��������ก��24�  ก���!�


��
��
  ก��
@���
��� ���6�5  �26]�����
  L
ก����6�5M
LF	L8	��6���
ก����6�5M
A�ก
�����5���P�
����Mก�C 
           6.  ����3�  (Conclusion)  L
�4�

�����
�����5���
 b  ��� ���3��4�<�	���

=�	�6=�
F������

��	�6=�A�ก�����

������	  ��AA6A��M���	�
�	�
�@�9�5 ]�
�@�9�5
��
A6�	�����

�@�9�5LF	<�	���

�M��26F��F�3<2A�กก�����

  F����@���
��
L
�����

������	 
 
 1.3  "���$�����������

����������� 
           Dodge  (8���M�  �
�
����
���C, 2549, F
	� 14) ก24���4� ��f�F5�
!�������

 
(Instructional Goal)  ��������

������	  =�	��4���584���6
6��2��� 
�ก���

��ก��  ���   
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           1.  �����

������	�6
6���
  (Quest  Short  Term  WebQuest)  5���f�F5�
��� �LF	
<�	���

����F��26���S�ก�����5��	L
�6����������	
  �� <�	���

A6�<8MO�26��	����6��ก��SCก��
�F24����5��	LF54 b  �� �@���O  ��	�����5F5�
LF	ก����6��ก��SCก�����

��	!���
���  �����


������	 ��6�7�
��L8	��2�L
ก����ก����65�S  1-3  ������

 
           2.  �����

������	�6
6
��  (Longer Term Webquest)  5���f�F5�
��� ����
�
�6���ก���M�!��
���!��<�	���

  ^� ��5� ����

A��2	�  <�	���

��5��9�M����6FC���5��	�� 2�ก^����2694�

]�
=�L8	L
������L�������F
� �=�	  �26ก��������ก9�����5�!	�LAL
�
���F�
��
 b  �	�
ก��
��	������C8M�
��
��ก5�  ��AA6�
�4�
�����!4�
��5�M�����C F���L
�������� 
ก�=�	  ]�
�� �=� 
���
��A6L8	��2���ก����65�SF
� ������FC9��F
� �����
 
           �3S2�ก�S6!�������

������	�
���� 
           1.  <�	���

=�	���!	�5�2���
�uf5  HTML  ^� �<�	���

�!	�9��!	�5�2=�	]�
�4�
<4�
���
�M
����C�
�� 
           2.  กMAก��5�	���
�2	�
 b  ก��<AO7�
  ^� �<�	���

A6�	���ก	�NOF�LF	=�	 
           3.  ก���	
��	�F��@����=545��@��4�9�ก  F���<M� 
           4.  <�	���

5������L
ก��L8	��ก�6�4�� b  ��� ��ก	�NOF� 
           5.  �F5�6�@�F���<�	���

�3ก���  �3ก��
 
 
 1.4  &��กก����ก
�� Web Quest 
           F2�กก����ก��������

������	  ��� ��4����M5��6��ก��SC  ก�����

��	�ก4<�	���


�6����4�� b  =�	���
�� 
           1.  A��ก��F����� ���� �F5�6�5ก��ก����	�������

������	  ก�����
������

 
������	  ���
��
��	������C  �� LF	<�	���

���

��	L
�7�����2	�5LF54�	�
ก����6ก��กMAก��5���
���
F2�ก 
�ก���
������

A���	���2��กF����� ���� �F5�6�5�26A��LA<�	���

 
           2.  A��F��F24��
���
3
�F24�ก�����

��	  ����=^�C�4�� b  ���
�F24�ก�����

��	�� 
�@���O�� A6�	��=�	���ก��A��F�  ������  �26A��F5��F5�4���
�
4����  <4�
ก��ก2� 
ก����4�5�
�
���F��� ����2	���4�F2�ก�����26���93��6���C!�������

 
           3.  ��ก���กMAก��5ก�����

ก����
  ก����	������CกMAก��5L
�����

������	  

��
5��M ��� ����@�
���4�=�
�� 
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     3.1  �
	
ก��L8	กMAก��5ก2345 �� LF	<�	���

�4�5ก�
��6ก��กMAก��5 �4�5ก�
�M� 
�4�5��6��ก��SC �26�4�5ก�
��	������C<2��
��ก5� ����L
8��
���

 F	���53� F	����5�M�����C 
F����5	��4�� �	�
 
  3.2  ก��A��LA<�	���

 �	�
ก��LF	<�	���

�!	�=�5������L
�����

L
���!��
������553�MLF	5�ก�� �3� =54�4�L
P�
6
�ก�M�
������C 
�ก��� <�	�� �!4�� w2w 
  3.3  ก�����
�L
��������
�M8����
� F�������F�M�
�ก��  L
��������ก
��AA6���4�
L
ก�����
�  ��4��AA6A@�ก��ก�����

��	  ��	����6��ก��SC8��M�L
��M��A�M�L

!S6�� ������F2���4����M5��6���

��=�	��ก�4� �26��	����6��ก��SCL
�8M�2�ก�ก4<�	���

 
           4.  ���
�]���ก�5  ��5��9�@�=�	�����	�
ก���!�

]���ก�5��� ���	��������A�	�

�
���  �	�
ก��L8	]���ก�5�@����A�����6�7� Front page, Dreamweaver,  F���ก��A��F�
�	
��� (Template)  �� 5��
�4�2	�  ^� ��@�LF	�4�
����6���
���4��ก���กMAก��5�26����
���F�L�4
�!	�=�^� �A62��NOF��	�
���5A@�ก���ก� 
�ก��ก�����
�]���ก�5��5�M�����C2�=�  <�	�� �	��ก��
�	
���
����5��9F�=�	A�ก�F24��
���
3
�F24�ก�����

��	����=^�C�4�� b  =�	=54
�ก 
           5.  ��2��L8	�26������3�  �	�
ก��F�ก2345��f�F5�
5���2��L8	�����

  ��A3���  
A3��	�
!�������

�26������3�LF	5���6�M�QM7�����!��
 
                ���
��
  �����

������	�
������A6��3�=�	���
��  ���
ก����	���7�����2	�5
LF54L
ก�����

��	  L
����5����
��� �� 5��F24����5��	�� F2�กF2�
�26=�	��5��
  ]�
�
	

<�	���

���
�@���O  <�	���

=54���
���4=�	���C���5��	�� ก2345�!���	������C!��
5����  F�ก��4
��=�	��
ก��]2ก����
����� =�	5�  ����6
��5�����
����
��M2�C =��C ����  ��กA@�
�
5�ก�� =54=�	<4�
ก��
ก2� 
ก����26<�	��ก��������

��6�7�
���	���@�
��9��A3��4�

���	�
  (���
�C  ��M����C, 2546, 
F
	� 61) 
 
2.  ก�����ก�����ก���������� 
 2.1  ก�����ก�����ก�������ก��
�� 
           ก����

��
���
�6��
4�
�6��F
� �L
�6��ก����ก��LFO4  ^� �L
ก���@��
M
��

!���6��ก����
���<�	��
A6�	��5�ก������<
ก����
�26�������93�6���C!��ก�����


��
LF	��
���
ก4�
  ��� �LF	���
!	�5�2L
ก��A��ก�����

ก����
  �2��A
����
5�
���F������

�26�MQก��
��� ��� A6�@��
M
ก����
LF	=�	<22��QC  ���  ก���� <�	���

�กM�ก�����

��	��5���93��6���C�� ����=�	  ��4
9	�F�ก�4�ก�����

ก����

��
  =54=�	<22��QC��5�� ���A6���
  ]�
��AA65��NOF�L
ก����
 
F���ก���� <�	���

=54��5��9�กM�ก�����

��	=�	����4��� ���  ก�A@����
�	��5�ก���M����6FC�NOF��26F�
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����ก	=!!	��ก��4���� �กM�!��
LF	=�	<2�@����A��5���93��6���C�� ����=�	  �MQ�ก���ก	�NOF�L
ก�����


ก����
�� 
M
5L8	ก�
5�ก�MQ�F
� �  ���  zก��A���6�� (System  Approach)|  ]�
���
ก�6��
ก��
����M�
������C�� 5�ก��ก@�F
��NOF� �55�MP�
ก���M����6FC!	�5�2�26ก���@��
M
ก����2��
��

@�=���4ก����3�<2�� �F5�6�5 ��� �ก���ก	=!�NOF��� �กM�!��

��
  9	�<2��3� F���<22��QC�� =�	5�
���
�M ��� ����4�A6=�	<2��ก�A69�ก
@�5���2��L8	  ��49	�
@�5�L8	�2	�
��=54��5��9�ก	�NOF�=�	ก�
A6�	��5�ก����2���MQ�LF54�4�=�A
ก�4�A6=�	<22��QC�� 9�ก�	��  �� L8	�ก	�NOF�=�	���
<2�@����A  
(กM��
�
�C  52M���, 2543, F
	� 76-77) 
           ���
��
  L
ก���� A6�8� �5]
����C��6ก���4�� b L
ก�6��
ก����
��� �A6LF	�กM�
ก�����

��	�� ��!��
=�	
��
 
4�5A6�	��
@��MQ�ก������M�
������C����� =�	ก24��=�	!	���	

��
5�L8	L
ก��
����<
ก����
  
� 
ก����  ก��
@����]
]2
�!��ก����
 (Teaching of Instruction) 5�L8	L
ก��
A���6��ก����

� 
���  ^� �L
���5F5�
!��  Kemp  (1995 : 3) 
��
 ���]
]2
�!��ก����
�� 

@�5�L8	L
ก��A���6��  F5�
9��  ก����ก���ก����
�
4��5��6��  ^� �����
���5��	  ���5
�!	�LA!��ก�6��
ก�����

��	  ]�
ก����5���C��6���26�������4�� b  �!	�=�	�	�
  ��� �
@�=���4
ก��A���M
LAL
ก����ก���ก����

��
 b  �2	�A���@�ก�������26�ก	=!������3�A
=�	<2�� ���

ก��
@�=���4���5�@����AL
ก�����

��	��5A3�534�F5�
�� ����=�	  ]�
L
ก��L8	���]
]2
�!��ก����
 
��� �ก��A���6��ก����

��  A6�	������
ก�6��
ก��L
ก�����A����NOF��26���5�	��ก��L

ก�����

ก����
  ��� �F�����ก	�NOF��26�ก	=!������3�!	��ก��4���4�� b]�
��5=�9��ก��
��6�5M
�	�
  �MQ�ก���� L8	L
ก�6�
ก�����ก24��
�� ��5���
ก�4�  zก����ก���ก����
|  
(Instructional Design)  
           ���]
]2
�ก����

@�5�L8	L
ก��A���6��ก����
 ��� �LF	�กM�<2�@����AL
ก��
���

��	�
4��5���6�M�QM7��  F������ �ก���ก	�NOF��4�� b  �� �กM�!��
L
ก�����

ก����

��
  
4�5
�	��5�ก������<
�
4�����
�6��  ��� �ก����ก���ก����
!��
5�L8	 ]�
ก�6��
ก����ก���
ก����
A6�	����6ก��=��	�
F2�ก���
P�
�@���O  4 ��6ก��  ��� 
           1.  <�	���

  ]�
ก���MA��S�2�ก�S6!��<�	���

  ��� �ก����ก���]���ก�5ก��
��
�� �F5�6�5 
           2.  ���93��6���C  ]�
ก���������93��6���C�4�  �	��ก��A6LF	<�	���

=�	���

��	�M �
L��	��L
ก����

��
 
           3.  �MQ�ก���26กMAก��5  ]�
ก��ก@�F
��MQ�ก���26กMAก��5L
ก�����

��	�4�  ���5�
�6=��	�� ��� �LF	<�	���

��5��9�กM�ก�����

��	�� ���� �3�=�	 
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           4.  ก����6�5M
  ]�
ก@�F
��MQ�ก����6�5M
 ��� �����M
�4�ก�����

��	
��
��6��<2
��5�� ����A3�534�F5�
=�	F���=54 
     �6��ก����
  (Instructional System)  ���
ก����
�8M��6��  (Systematic 
Instruction)  ���
ก����
�� 
@�����
��M���� ��ก��A��ก���6��!��ก���@���
�!	�5�L8	������3�
�3S7�����ก����ก���26ก��A��ก�����

ก����
  (8��M8�
  �M��ก�CQ
��5. 2544 : 179) 
     ��5�ก�M�2	�ก��A���6��ก����
A65����5F5�
�@���O  2  ��6ก��  ^� �

@�=���4ก������<
ก����
�26ก��
@��<

��
=�L8	 =�	�ก4 
     1.  ���5F5�
��ก  ���
��� ���ก� 
�ก��ก�6��
ก�����

ก����
�� 5�ก��A��LF	
<�	��
�26<�	���

5��_M��5��
QCก�
  ]�
�� A3�534�F5�
�@���O!���_M��5��
QC
��  ���  ก��������@�
�

LF	<�	���

�กM�ก�����

��	=�	���� �3�!��
5� 
  2.  ���5F5�
�� ���  ���
��� ��!���MQ�ก���"��6L
ก����ก����6��ก����
 
]�
A6��6ก���	�
�MQ�ก���� ���
�6��L
ก����ก���  ก������<
  ก��
@�=�L8	  �26ก��
��6�5M
ก�6��
ก����5!��ก����

��
  ^� ����
�
����=���4���5�@����A��5A3�534�F5�
�"��6�� 
���=�	  ]�
!��
�
�4ก��ก���MA�
�	�
ก�����

��	�26ก���� ����!��5
3�
C  ก��L8	�MQ�ก��
��A6��5��9
�@�LF	5��6��ก����
�� 5�ก��A������
�ก��3��2�26�M ��4�� b  ��� �
@�=���4ก�����

��	�� 5�
��6�M�QM7��=�	 
  ���
��
  A���F�
=�	�4�ก��A���6��ก����
  ���
ก����5!��ก�6��
ก����

ก��
��
�26ก����ก���ก����
�����4ก�
=��2����2�  ]�
L
���5F5�
��ก
��
  ���
ก��LF	
���5�
LA�4��@��
4��=�A��A6�@�LF	<�	��
�26<�	���

5��_M��5��
QCก�
���  L
!S6�� ���5F5�
�� 
���ก24��9���MQ�ก����ก����� 534��
	
9�����93��6���C�8M����Mก��5�� ���=�	 A���6�39����
26���
�
�
���F����6LF	��6��
��5��
QCก�
�
4��9���� �3��� A684�
LF	�กM�ก�����

��	!��
=�	 
 
 2.2  ก��
�������!��� �������.���� 
           �����ก����	�����C���5��	]�
<�	���

���  (Constructivist)  ���
������� 5���กP�

5�A�ก ��������
��8��C�NOO�!�������A�C  (Piaget)  �26��ก����ก��  (Vygotsky)  �����A�C  =�	
�QM��
�4����
�ก������8��C�NOO�!���3��25�ก���������<4�
���ก�6��
ก��^�5^��F������
^�5  (Assimilation)  �26ก�6��
ก������]�����	������NOO�  (Accommodation)  ���
�ก��
�กM�!��
�5� ��3��2����26^�5^��!	�5�2  F�����6��ก��SCLF54�!	�=���5��
QCก�����5��	F���]�����	��
����NOO��� 5��
�4��M5  F�ก=54��5��9��5��
QCก�
=�	A6�กM�7��6=54�5�32!��
  (Disequilibrium) 
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�3��2A6�
�
�5�����7��6LF	�
�4L
7��6�5�32  (Equilibrium) ]�
L8	ก�6��
ก������
]�����	������NOO�  (Accommodation)  (�M�
�  �!55S�, 2545, F
	� 90 \ 91) 
           �����ก����	�����C���5��	]�
<�	���

���  �
	
�� <�	���

�	�����

��	�����4=�ก��ก��
�@����5�!	�LA  ���5��	LF54]�
����
��6��ก��SC!���
����� �6�55����
���
P�
  �26
���8� �
�4�ก�����

��	���
���5�
�
�5�8M�����5  ���  ก�����

��	����4�55��  ��5����
6!�������A�C�� 
�
���
3
ก�����

��	  ]�
LF	���5��	���
ก�6��
ก��!��ก����	���26A���6��]�����	��LF54�	�

�
���  5����
�ก�������M�NOO�A�ก!��
���Q��5=���4!��

�5Q��5  
@��M ��� �8� �5���4��M55�
�8� �5]
�ก����6��ก��SCLF54 
           5�<�	LF	�@�A@�ก�����5�ก� 
�ก�����5F5�
!�������ก����	�����C���5��	]�
<�	���


���=�	F2�
�
 ���M�84
 
           �M�M8
5C  �Z�

	�
  (2542)  =�	ก24���4�  ������ก� 
�ก��ก�����

��	!�����ก�� �
	

<�	���

���
��

Cก2��  5�ก��A��������กMAก��5�� F2�กF2�
  ��� �ก�6�3	
LF	<�	���

��	�����5��	
�	�
�MQ�ก���4�� b  ก�
  ]�
����
��6��ก��SC��M5�26ก��5��_M��5��
QC�������5 
           �3A]�A
C  �ก	��3=� (2543)  =�	�QM��
9��ก����
�
������ก����	�����C���5��	  
]�
<�	���

����4�  5�กA6��M 5�	�
ก�������NOF�  ^� ������AA6���
<�	����  F���5�A�ก
�ก���

�26���
84�
�M��ก	�NOF�  ]�
������
<�	�
6�
�  F���84�
�F2�� ^� ����
�MQ��� ��	A�กก�
]�
�� �=��4�  ���
�MQ�  
zTop-down|  ���
��
  ก����
�
�ก����	�����C���5��	]�
<�	���

���  ก����  zก�����

��	�
	
ก��
�	
��|  �5	�4�ก����
A6���
���  zก�����|  ก�A6�
	
ก������
4��5����5F5�
 ]�
L8	ก����	  �M�  
�����5  F���A��!	�5�2�	�
���5�!	�LA!���
����26�ก��=�	L
���5���A@��26��5��9�	
�M�
!��
5�L8	LF54 
           ��5��  5	��6
�� (2543)  =�	ก24��=�	�4�  �����ก����	�����C���5��	]�
<�	���

���  
���
������� �
	
�4����5��	  ���
�M ��� �กM�!��
A�กก����	��!��<�	���

  ]�
L8	���5��	�26
��6��ก��SC�� �
5��
�4�26ก��5��_M��5��
QCก���M ����2	�55�กก�4��� A6���
�M ��� =�	5�A�กก��
A�A@��M ��� 9�ก94�
���5�  <�	���

5�������@���OL
ก��6��
ก���M�=��4���������
�26
�7M���
���5�M�!���
����4�5ก��<�	�� 
  <�	��
5�F
	��� 84�
�F2��LF	<�	���

���A������5�M�!��
�
���  84�
ก�6�3	
LF	<�	���

L8	���5��	���5�!	�LA�� 5��
�45�84�
L
ก����	�����5��	 
           ก����	�����C���5��	�	�
���  ���
������� �ก� 
�ก��ก�����

��	!�����ก�� �
	
<�	���


���
��

Cก2��  <4�
������กMAก��5�� F2�กF2�
  ��� �ก�6�3	
LF	<�	���

�� 
����2����82��265�
ก���2� �5]
��MQ�ก�����

��	L
�
���F��M8�ก��8��M�A�M�  ^� ���M5���A6LF	
�ก���

�����
���5���4�MQ�ก��



 16 

��
!����� �����
�
4��=�ก�=�	  ���5��	A����ก5�A�ก������  ��4ก����	�����C���5��	�	�
�
���
��

A6���ก�
!	�5  ����6���
ก�����

�����	�����C���5��	  ��� �LF	<�	���

A6�
�4L
�7��L�A��A6
���

��	=�	���� �3�  ���
�� 
           1.  <�	���

�	�����

��	�	�
�
���  ���
�A	�!��ก�����

  2�5���_M���MA�M�  =54L84ก��
���

��	�	�
ก����ก�24�  ��4�	�����

��	�	�
���5�!	�LA ^� �5�A�ก�F24����5��	 2  �F24�  ��� ���5��	
�� �กM�A�กก���� <�	���

5��_M��5��
QCก���M ����2	�5��5Q��58��M�26���5��	�� =�	A�กก��A��ก��
���

ก����
L
F	�����

 
           2.  <�	���

A6���

��	=�	���	��<4�
ก�6��
ก��ก2345 ^� �A684�
���M5LF	�กM�ก���4�55��
ก�
L
ก���@���
 �4�<29����ก�6�������5L
��� ��ก��84�
�F2��^� �ก�
�26ก�
  ���5���<M�8��  
ก�����
<�	
@��26<�	��5  ก������M
LA  ก���ก	�NOF�!	�!���
	�  ก��A��ก��  �26ก���� ���� 
           3.  �����!�����  A@����
A6�	���� ������ก5�L
2�ก�S6ก�6�3	
LF	
�ก���

�M�
5�กก�4�A6��ก F�������@�9�5
�ก���

��� b  ���A�����
<�	8���
6=54L84<�	8��
@� �26=54
���
�
�
���5�M�!�����LF	ก��
�ก���

  (��

C���
�F2�ก���� ก�5�M8�ก��, 2545, F
	� 1-2) 
           
�กA�ก
��L
ก����
���<�	��
A6�	�����������ก����
!���
��5�
������
ก����	�����C���5��	]�
<�	���

���  (���
��� �6����3ก!C. 2542, F
	� 15-16) =�	ก24��=�	  ���
�� 
           1.  ��Z�]�ก��LF	<�	���

����ก� �@���A ��� �LF	�F�
�NOF� 
           2.  5��_M��5��
QCก��<�	���

 �84
 �
6
@�LF	9�5  LF	�M�  ��� �LF	<�	���

�	
��  F���
��	�����5��	LF54�	�
�
��� 
           3.  84�
���
�<�	���

LF	�กM�ก���M��	
�4� b  =�  LF	5�ก���@���
���
ก2345  ���
�
LF	<�	���

5���6��ก��SCก�	��=ก2 
           4.  ��6�5M
���5�M����
��!��<�	���

  ���A������5�M��26��ก�6ก���M��4�� 
b  ก���_M���M  ก���ก	�NOF�  ก�����
�  ก�����������5�M��26�F�3<2!���
�� 
 b 
           ���
��
  A�ก�����ก����	�����C���5��	]�
<�	���

���ก24��  ���� A6��3����5F5�

=�	�4�  ���
ก�����

��	�� �
	
<�	���

���
��

Cก2��  ]�
�
	
ก�6��
ก������	�
�8��C�NOO�  ]�

ก��A��กMAก��5F����������� F2�กF2�
  ��� �ก�6�3	
LF	<�	���

��5��9��	�����C���5��	=�	�	�

�
���  ]�
����
��6��ก��SC�26]�����	������NOO��� 5��
�4��M5  5���	���26���

��	A
�กM����

���C���5��	LF54 
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 2.3  �/01�ก��
������� �������.����2��ก��
����3�4���� 
           �����ก����	�����5��	�	�
�
���  ]�
ก����	������C8M�
��
 (Constructionism) 
���
������� 5����
P�
5�A�กก�����
������M�NOO�!�����
�A�C  �84
���
�ก�������ก����	��
���5��	  <�	���
������
��  ���  ���
�A�C  �26=�	���
������
��!��
5�L8	L
��ก����ก�� 
           �
����5�M�!�������
�����  �@�
�ก��
]���ก���M���  �@�
�ก��
�S6ก��5ก��
ก����695��ก���F4�8��M  (2542 : 1-2  �	��9��L
�M�
�  �!55S�, 2545)  ก�����

��	�� ���กM�A�ก
ก����	���2�����5��	L
�
����26�	�
�
���!��<�	���

 F�ก<�	���

=�	5�]�����	�����5�M��26
@�
���5�M�!���
���=���	������C8M�
��
  ]�
����
�� ��26���]
]2
��� �F5�6�5  A6�@�LF	�F�

���5�M�
��
���
���Q��5�� 8���A
  �26�5� �<�	���

��	���M �L��M �F
� �!��
L
]2กก�F5�
9��  ก����	��
���5��	!��
L
�
���  
� 
���  ���5��	�� <�	���

��	��!��
L
�
���
�� A65����5F5�
�4�<�	���

 A6�
�4
���
 <�	���

A6=542�5�4�
  �26A6��5��994�
���LF	<�	�� 
�!	�LA���5�M�!���
=�	�� 
�กA�ก
��
  
���5��	�� ��	��!��
���
��
��A6���
P�
LF	<�	���

��5��9��	�����5��	LF54�4�=��
4��=545��� �M�
�3� 
           �
� ��A�ก  �����ก����	�����5��	�	�
�
���]�
ก����	������C8M�
��
  �26�����
ก����	�����C���5��	]�
<�	���

���  5���กP�
5�A�ก���_����
�ก�
 �
��M�F2�กA���F5��
ก�
  A6
5����5��ก�4��=��	��ก����������ก���_M���M  ^� ������ก����	�����5��	�	�
�
���  ]�
ก��
��	������C8M�
��
A65���ก2�ก�SC!���
���L
�	�
ก��L8	�� �  ���]
]2
�  ����3  �26�3�ก�SC�4�� b  
�� �F5�6�5L
ก��LF	<�	���

��	�����6ก�����

��	�26<2��
�4�� b  �	�
�
��� 
           �5	�4�<�	���

A65�����3�� �F5�6�@�F���ก����	�����5��	=�	���2	�ก���5  ��4ก���A=54
���
����@�F���ก�����

��	�� ��  �M ��� ���
�NAA�
�@���O5�ก��ก��6ก��F
� �  ���  ���
�ก���26
�7�����2	�5�� ��  ^� ����A65��4�
��6ก��  3  ��6ก��  ��� 
           1.  ���
���
�ก���� 5�����2��กF2�กF2�
  ��Z�]�ก��LF	<�	���

=�	�2��ก��5���5
�
LA  �
� ��A�ก<�	���

��426�
5����58���26���5�
LA=54�F5��
ก�
 ก��5�����2��ก�� 
F2�กF2�
  F���ก����Z�]�ก��LF	<�	���

=�	�@�L
�M ��� �
LAA6�@�LF	<�	���

5����A��LAL
ก���M�
ก���@��26ก�����

��	�4�=� 
           2.  ���
�7�����2	�5�� 5����5��ก�4��ก�
��
A6���
��6]
8
C�4�ก����	�����5��	  
�84
  5�ก2345�
�� 5���
  ���59
�� ���5��5��9  �26��6��ก��SC��ก�4��F�
  ^� �A6�����LF	5�ก��
84�
�F2��ก�
�26ก�
  ก����	������C<2��
�26���5��	  ��5����ก�����
���ก�6�������5�	�
 
           3.  ���
���
�ก���� 5����5���
5M�� ���
ก�
���  ���
�ก���� �@�LF	<�	���

��	��ก
���34
  �2��7�
  ���
LA  A6��LF	ก�����

��	���
=��
4��5����5�3! 
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           ก����Z�]�ก��LF	<�	���

=�	��	�����5��	�	�
�
���
��A6��6��<2�@����A=�	5�ก
	�

���
�L�  5�ก!��
ก�������!�����  ���A@����
�	��������2� 

�����!���
LF	����2	��ก��
�
��M�  ����	���@�F
	��� �@�
�
���5�6��กL
ก�����

��	LF	�ก	<�	���

  LF	�@����ก��8���
6�ก4
<�	���

  �ก���F
3
ก�����

��	!��<�	���

���
�@���O  L
�	�
ก����6�5M
<2ก�����

��	
��
 A@����

A6�	��5�ก����6�5M
��������	�
<2��
  (Product)  �26ก�6��
ก��  (Process) ^� ���5��9L8	
�MQ�ก���� F2�กF2�
  �84
  ก����6�5M
�
��� ก����6�5M
]�
��� �26��� �
  ก������ก�  ก��
��6�5M
]�
L8	�uf5<2��
���
�	
  (�M�
�  �!55S�, 2545, F
	� 96-98) 
           A�ก�
��M������ก����	�����5��	�	�
�
���  ]�
ก����	������C8M�
��
  ���ก24��
!	���	

��
  ��A6��3�=�	�4�  �
��M�
�������M5LF	<�	���

=�	���

��	A�กก���24
  ก��L8	���5�M�ก��
�	
��  ก�����

��	�26��	�����5��	�	�
�
���  534�LF	<�	���

��	�����5��	!��
�	�
�
����26���5��	
��
=54L84�M ��� A694�
���ก�
  ��4���
��6��ก��SC�4�
����� <�	���

=�	��	��!	
5�A�กก�����

��	A�กก��
�24
 �26A�กก��L8	���5�M�^� ��
��M���������ก24��=�	����2	��ก���
��M�!��������A��
C 
��.8�
�
�
�C  �53����
M8  �� L8	8� ����
ก�4�  ก�6��
ก�����

��	  z��2M
|  F���  zPlearning 
Process|  ]�
=�	�QM��
�4�  Plearning  5�A�ก  Playing and Learning  F���ก���24
�26ก��
���

  ���
��ก����2M���2M
�� �กM�A�กก���24
���


��
���  �	�
�F�3
�����  �8� ��4�  ก��LF	<�	���


�24
  ���

]�
����
���]
]2
��!	�5�LF	5��4�
84�

��
A6�@�LF	<�	���

�กM�ก�����

�
4����2M���2M

�26��5��9����35�M����ก�����

��	!��<�	���

=�	 
 
  2.4  ก�����ก����������
���5�  6� 
           ก��A��ก�����

��	����4�55��  (Cooperative Learning)  ���
ก�6��
ก�����
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�26
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/
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(Media/Material 
Production) 
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(Objective) 
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Design) 
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(Administration) 
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�3
/��6]
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C  (Cost/Benefit) 
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